
ATA DA CENTÉSIMA NONA (109ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
SEGUNDO (2º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

 Às nove horas e vinte e quatro minutos (09h24min), do dia vinte
e três de novembro do ano de dois mil e vinte e dois
(23.11.2022), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a
centésima nona (109ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima
nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Senhor Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o
Senhor Presidente convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um
trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA  - 1º
Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve
expediente a ser lido. Às nove horas e trinta e seis minutos
(09h36min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Exped iente . Utilizou a tribuna o Vereador PAULO
MAGALHÃES. Apresentaram matérias: IGOR FRANCO, Projeto de Lei
nº 390, de 23 de novembro de 2022, que estabelece medidas que
previnem a prática de crimes contra a dignidade sexual de pessoas em
situação de vulnerabilidade decorrente de efeito medicamentoso;
HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e
à Prefeitura; JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG (informações acerca do recolhimento de lixo e
resíduos nos condomínios horizontais do Residencial Brisas do Cerrado) e
à SEDEC (informações acerca da ausência de banheiros químicos na feira
de domingo que ocorre no Rua 1.011, paralela à Rua 100 e à Av. Parque
Atheneu, Unidade 101 - Parque Atheneu); THIALU
GUIOTTI, requerimento endereçado à Presidência da Casa ( Sessão
Especial em Homenagem aos Colecionadores de Armas de Fogo, Tiro
Desportivo e Caça (CACs); ANSELMO PEREIRA, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SMM e à SEDEC; MAURO
RUBEM, requerimentos endereçados à COMURG, à GCM, à PM/GO e à



Presidência da Casa (Audiência Pública sobre a convocação dos
aprovados no Concurso Público referente ao Edital nº 01/2020);
e LEANDRO SENA, requerimentos endereçados à
AMMA. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES, THIALU GUIOTTI,
KLEYBE MORAIS e WELTON LEMOS solicitaram o registro como
Presenças Honrosas dos alunos da Escola Planeta, Maria Eduarda
Mateus da Costa, Paulo Vinícius Pereira e Matheus Cauã Cecílio; dos
Deputados do Partido Avante, Senhor André do Premium, da cidade de
Santo Antônio do Descoberto, e Senhor Anderson Teodoro, da cidade
de Águas Lindas de Goiás; do Vereador do Município de Santa Bárbara,
Senhor Edmar Fernandes; da Psicóloga Bruna Tomazetti; e da Senhora
Carla Monteiro, Presidente do CEVAM. Às dez horas (10h), o Senhor
Presidente passou para a Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária
nº 568/2021, de autoria do Vereador JOÃOZINHO GUIMARÃES, que
dispõe sobre a criação da "Biblioteca Digital" no âmbito do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº 578/2021, de
autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui no Calendário de
Eventos Oficiais de Goiânia a campanha dedicada às ações de
conscientização contra o abandono de animais denominada "Dezembro
Verde" e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 584/2021, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que dispõe sobre o ingresso das pessoas com
deficiência e seus cães de assistência (cães assistenciais) em veículos
que prestam serviços de transporte individual e coletivo público de
passageiros no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Direitos da Pessoa com Deficiência, Relatora
Vereadora Luciula do Recanto, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 599/2021,
de autoria da Vereadora GABRIELA RODART,  que institui no Calendário
Oficial do Município de Goiânia, o "Dia do CAC - Caçador, Atirador e
Colecionador" e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro,
pela aprovação - 2ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas para a
Vereadora Luciula do Recanto . Projeto de Lei Ordinária nº 39/2022,
de autoria do Vereador RAPHAEL DA SAÚDE, que denomina que o
centro municipal de educação infantil a ser implantado na Rua Américo



Vespúcio, qd.208, lt.16/18/20, no Jardim Novo Mundo, seja nomeado
"CMEI Dona Ramila", com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 306/2021, de autoria da Vereadora
AAVA SANTIAGO , que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos
do Município de Goiânia o Dia Rayssa Leal de Promoção da Prática de
Skate, a ser comemorado anualmente aos vinte e um (21) dias do mês de
junho e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei.
Projeto de Lei Ordinária nº 117/2022, de autoria do Vereador
WILLIAN VELOSO, que institui o Dia Municipal da Advocacia Trabalhista,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei
Ordinária nº 61/2022, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que
dispõe sobre o direito do portador de deficiência mental, intelectual ou
sensorial de ingressar e permanecer em ambientes de uso coletivo
acompanhado de cão de apoio emocional, no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação  com
substitutivo - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto de Lei Ordinária nº
146/2022, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui a
Política Municipal de Prevenção da Automação em Jovens no Município de
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado para a
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Lei
Ordinária nº 251/2022, de autoria dos Vereadores ANSELMO
PEREIRA e ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a profissão de
bombeiro civil e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas para o Vereador
Anselmo Pereira. Projeto de Lei Ordinária nº 276/2022, de autoria do
Vereador MAURO RUBEM, que dispõe sobre cotas em creches e escolas
para crianças e adolescentes de famílias monoparentais de baixa renda,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Marlon Teixeira, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi



aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência
e Tecnologia . Projeto de Lei Ordinária nº 321/2022, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que altera dispositivo da Lei nº 8.483,
de 29 de setembro de 2006 e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador Léo José,
pela aprovação com emenda aditiva e modificativa - 2ª votação. Foi
negado o pedido de vistas para o Vereador Paulo Henrique da
Farmácia. O projeto foi aprovado por maioria, com votos em contrário dos
Vereadores Juarez Lopes e Isaías Ribeiro, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto
de Lei Ordinária nº 324/2022, de autoria do Vereador ANSELMO
PEREIRA, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
entidade denominada Associação dos Logistas da Rua 44 e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela aprovação - 1ª votação.
O projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Foi aprovado o pedido de Inclusão e
Inversão de Pauta do Projeto de Lei Ordinária nº 289/2022, de
autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que declara de Utilidade Pública
a Associação Cultural Lua Ala, denominada Escola Lua-Ala, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Bruno
Diniz, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado
para a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de
Lei Ordinária nº 345/2022, de autoria do Vereador RAPHAEL DA
SAÚDE, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Igreja Luz
para os Povos - Ministério Apostólico - Setor Leste Vila Nova e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado para a Comissão de Educação,
Cultura, Ciência e Tecnologia . Projeto de Decreto Legislativo nº
55/2021, de autoria do Vereador GEVERSON ABEL, que concede Título
Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Mário Joacy Alves, com parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian
Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. Projeto de Decreto Legislativo nº 94/2021, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO, que concede Título de Cidadania
Goianiense ao Sr. Valdery José da Silva Júnior pelos relevantes serviços
prestados ao Município de Goiânia,  parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Izídio Alves, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. Projeto de Decreto
Legislativo nº 26/2022, de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que



concede Título de Cidadania Goianiense ao Sr. Péricles de Castro e Silva,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2022, de autoria do
Vereador LUCAS KITÃO , que concede à Vera Lúcia Morselli Título
Honorífico de Cidadania Goianiense, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação. Projeto de
Resolução nº 02/2022, de autoria do Vereador LEANDRO SENA, que
altera a Resolução nº 26, de 19 de dezembro de 1991, para modificar a
alínea "b" do Art.14, que passa a contar com a seguinte redação: abrir,
presidir, suspender e encerrar as sessões, no dia 08 (oito) de março, a
sessão será presidida por uma vereadora, que será escolhida pela Mesa
Diretora, com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador Kleybe
Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Diretoria Legislativa para aguardar Pauta. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 5.863 do Vereador Mauro
Rubem; 6.289 do Vereador Raphael da Saúde; 6.301 da Veredora
Aava Santiago; 6.307 do Vereador Mauro Rubem; 6.320 e 6.321 da
Vereadora Sabrina Garcêz; 6.331 da Vereadora Gabriela Rodart;
6.345 do Vereador Pedro Azulão Jr.; 6.363 da Vereadora Aava
Santiago; 6.400 do Vereador Leandro Sena; e 6.407 do Vereador
Willian Veloso. A assessoria do Vereador DR. GIAN justificou sua
ausência por meio de Ofício. Vinte e seis (26) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com
o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Nove
(09) requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para
serem inseridos em Pauta. Às onze horas e onze minutos
(11h11min),  o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, encerrou a presente sessão, por não haver mais
projetos em Pauta a serem apreciados, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxx
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